



法務部矯正署新聞稿

發稿日期：102年5月2日

發稿單位：法務部矯正署

連絡人：科員蕭嘉榮

連絡電話：03-3188333

編號:102032

我們的故事、我們的夢—矯正機關也瘋微電影

法務部矯正署自民國 100 年成立以來，便積極求新求變，不斷以創新、活潑手法宣揚矯正新象，讓社會大眾看到收容人在圍牆內的成長與改變。去（101）年 11 月間，各矯正機關便熱烈舉辦「生命教育戲劇比賽」，由收容人發揮創意，自行製作生命教育的戲劇，引發甚多迴響，本（102）年為延續這份創作的熱情，各矯正機關更進一步以發生在圍牆內的感人小故事為主題，陸續製作成微電影，其中彰化監獄便將該監推動修復式正義的成功案例，拍攝成「阿甘的故事」，並於 5 月 2 日（星期四）下午 3 時，假法務部 2 樓文史陳列館舉辦「首映發表會」，邀請媒體記者共襄盛舉，一起欣賞原本桀驁不馴的「阿甘」，如何在獄中經過擊鼓的洗禮與陶冶後，成為浴火重生的鳳凰。

為表達對本活動的支持與重視，法務部曾部長勇夫以及矯正署劉副署長梅仙等人，均親臨發表會現場，共同為彰化監獄的年度新片站台打氣。本片雖非出自專業人員之手，然收容人勇於走出過去的錯誤，並能進一步以時下流行的微電影，向社會各界傳達其改悔向善的歷程，深值肯定，他們在片中的真情流露，相信無法由任何一位專業演員所能取代，而他們的現身說法，相信也比任何一位專業演員更能撼動人心。

為了展現矯正機關這項創新之舉，更重要的，為了讓更多社會大眾能夠看到發生在圍牆內許許多多溫馨、感人的事蹟，矯正署將會把「阿

甘的故事」以及各矯正機關日後所製作之微電影，陸續置於該署網站中的「微電影專區」以及 Youtube 等供民眾點閱瀏覽，欲知詳情？請至 Youtube 或至矯正署網站（www.mjac.moj.gov.tw）首頁點選「微電影專區」；或自臉書網站搜尋「矯正署微電影專區」，就可以知分曉囉！